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1.

Considere la matriz :

—a a? a 1
2
—_la a 1 —a
4= a 1 —a a? »a€R
1 —a a? a

1.1 Usando propiedades de los determinantes calcule el determinante de A.
1.2 Demuestre que A2 = (1 + a?)? -1, Yy luegodeduzca A~1

Dado el sistema de ecuaciones lineales:

2x + 3y —4z + 3w = —4
—x+2y+3z+w = 3
x+5y—z+4w =-1

7x +14y —13z +13w = —13

¢El sistema tiene solucidon? , en caso afirmativo, determinela (s)

Considere los vectores:

_[0 1 . _ oy . _[2 2 _[1 a
m=ly ol i owm=lp 4l s ow=[T Gl y v=lp ©
¢ Bajo qué condiciones para a y b , el vector v es combinacion lineal del conjunto de
vectores {v; v, v3} ?



PAUTA:

PREGUNTA 1
-a a* a 1|0 0 a+a®  l+a* 0 a(a+a2) 1+ad°
@ a 1 -a [0 a+d® 1-a* -a-4°
a - =-la+a®) (1-a*)(1+d®) -a(l+a®)=
)a 1 -a & [0 1+d*® -a-d° ( ) ( )( ) ( )
1 -a @& a| |l -a a’ a l+d* —a(1+a2) 0
0 a 1
=—(1+a2) a (l—az) —tz=—(1+az)3(—l—az)=(1+az)‘1
1 -a 0
a & a 1Y\ (1+2d*+d* 0 0 0
aZ a 1 -a 0 1+2a*+a* 0 0
b) 2 = 2 4 =
1 -a a 0 0 1+2a° +a 0
-a d a 0 0 0 1+2a*+a’
1 000
0100
=(1+2a2+a“) =(1+2a2+a“)14
0010 :
0001

1 _ 1
Como A [m-A] = I, se deduce que: A™1 = v

Observacion:
1) Al primer determinante se le realizé las operaciones elementales

Fy3(—a); Fy2(—a?); F41(a) y se obtuvo el segundo determinante.
2) En el tercer determinante en la posicién primera fila segunda columna debe decir:

a(l+a?)
PREGUNTA 2
2 3 -4 3|-4
. . (-1 2 3 1|3
Sea la matriz ampliada: [A/b] = 1 5 -1 4|21



Calculando la matriz equivalente a [4/b]

2 3 -4 3|-4
-1 2 3 1(3

1 5 -1 4|-1
7 14 -13 131-13

Fp2(2); F1p(1) ~

2 3 -4 3|-4

0 7 2 51 2

1 5 -1 4|-1] P (=2); Fi3(1)~
7 14 -13 131-13

2 3 -4 3|-4 2 3 -4 3|-4
0 7 2 5(2 -7 0 7 2 5|2
“lo -7 —2 Zs|—2 | ~lo -7 -2 5|5 )P
7 14 -13 131-13 0 7/2 1 5/2]1
2 3 -4 3|-4 2 3 —4 3]-4
0 7 2 5|2 -1 0 7 2 5|2 1 1
~lo 0 o ool ~lo 0 o oo |G
0 7/2 1 5/211 0 0o o olo
1 3/2 -2 3/2|-2
[0 1 2/7 5/7|2/7
0 0 0 0|0
o0 0o o olo
Los rangos son iguales y menor que el nimero de incognitas, luego el sistema tiene infinitas
soluciones.
Solucion general:
X, =2—24 5y .
2_7 7 3 774 ’
=-2 3 +2
X, = 2x2 X3 2x4
% =—T+7x;—>x, ;seasignapardmetios x; = ks; xs = ks

17 17 3 2 2 s
S={(—7+7k3—7k4,7—7k3—7k4,k3,k4);k3,k4E]R?.}

PREGUNTA 3:

v es combinacion lineal de los vectores vy, v,, v; siexistena, B,y € R tal que

v =av, + v, +yv;

b ol =ely 2l+al T+rl; ol



[1 aj_[ B+2yr a+2y
b 0 a+f+y 2a+p

B+2y =1
a+2y =a
a+B+y =b
2+ =0

Se forma la matriz ampliada:

luego —2b+1=0=b==

01 21 10

10 2als - [0 1

11 1 |iRR~ 1

2 1 olo 2 1

10 2 a

01 2 1 5
0 0 —-3lb—a—1]F;(-2)

0 0 —6l—2a-1

2|a 10
2|11 \F3(-1) [0 1
1|b | F14(=2) 01
010 0 1
1 0 2 a
01 2 1
0 0 -3b—a-1
0 0 0l-2p+1

Para que v sea combinacién lineal de los vectores v,, v, v3

. 1 . .
debe ocurrirque b = 7 yaunnimero real cualquiera.

2 a

2| 1 |Fa(-1)
—1|b—a | F4(-1)
—4| —2a






